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ATAS

ATA DA REUNIÃO SOLENE DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 2/2/2026

Presidência do Deputado Tadeu Leite

Sumário: Comparecimento – Abertura – Composição da Mesa – Destinação da Reunião – Execução do Hino Nacional –

Registro de Presença – Declaração de Instalação – Mensagem Governamental – Palavras do Presidente – Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados e as deputadas:

Tadeu Leite – Duarte Bechir – Betinho Pinto Coelho – João Vítor Xavier – Ana Paula Siqueira – Andréia de Jesus –

Antonio Carlos Arantes – Carlos Henrique – Charles Santos – Coronel Henrique – Delegada Sheila – Delegado Christiano Xavier –

Doorgal Andrada – Doutor Jean Freire – Grego da Fundação – Gustavo Valadares – Hely Tarqüínio – Ione Pinheiro – João Magalhães

– Leandro Genaro – Leleco Pimentel – Lincoln Drumond – Lohanna – Mário Henrique Caixa – Marquinho Lemos – Mauro Tramonte

– Noraldino Júnior – Roberto Andrade – Rodrigo Lopes – Sargento Rodrigues – Thiago Cota – Zé Guilherme.

Abertura

O presidente (deputado Tadeu Leite) – Às 14h13 min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo

mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Composição da Mesa

O locutor – Convidamos para compor a Mesa os Exmos. Srs. Romeu Zema, governador do Estado; desembargador Carlos

Henrique Perpétuo Braga, representando o Tribunal de Justiça e o Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais; e Hugo Barros de

Moura Lima, procurador-geral de Justiça adjunto institucional, representando o procurador-geral de Justiça, Paulo de Tarso Morais

Filho; a Exma. Sra. Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias, defensora pública-geral; e os Exmos. Srs. deputados Duarte Bechir,

Betinho Pinto Coelho e João Vitor Xavier, respectivamente, 2º e 3º-vices-presidentes e 3º-secretário desta Casa.
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Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião solene à instalação da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 20ª Legislatura.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Convidamos a todos para, em posição de respeito, ouvirmos o hino nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Registro de Presença

O locutor – Registramos e agradecemos a presença do Sr. Marcelo Aro, secretário de Estado de governo de Minas Gerais;

das Sras. Mila Corrêa da Costa, secretária de Estado de Desenvolvimento Econômico; Letícia Baptista Gamboge Reis, delegada-geral

e chefe da Polícia Civil de Minas Gerais; Cel. Jordana Daldegan, comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais;

e dos Srs. Marcelo de Souza e Silva, presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de Belo Horizonte e do Conselho Deliberativo do

Sebrae Minas e Cel. Maurício José de Oliveira, chefe do Estado-Maior da Polícia Militar de Minas Gerais.

Agradecemos ainda aos demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente e aos que a acompanham

pela TV Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Senhoras e senhores, convidamos todos os presentes a assistir de pé ao ato solene de instalação da 4ª Sessão Legislativa

Ordinária da 20ª Legislatura.

Declaração de Instalação

O presidente – Declaro instalada a 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 20ª Legislatura.

Mensagem Governamental

O governador Romeu Zema – Boa tarde a todos. Na pessoa do presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais,

deputado Tadeu Leite, cumprimento todos os deputados presentes, autoridades já citadas, servidores desta Casa e imprensa.

Nos  últimos  anos,  estive  nesta  reunião  solene  e  falei  de  diversos  temas  sob  os  olhares  dos  senhores.  Agora  que  se

aproximam os últimos dias do meu governo, quero iniciar minha fala agradecendo. Obrigado a todos os deputados, que, ao longo dos

últimos  sete  anos,  se  mostraram  comprometidos  com  os  mineiros,  assim  como  eu.  Agradeço  principalmente  aos  que  me

acompanharam a mais de quatrocentas e trinta cidades para ouvir os cidadãos e realizar entregas. Sempre priorizei, na minha vida, o

diálogo. Não sou um gestor de gabinete. Conseguimos que Minas prosperasse e resgatamos o orgulho de ser mineiro. Estes sempre

foram meus propósitos: retomar a esperança, mostrar que dá para fazer diferente e ajudar a renascer a crença de que Minas merece

muito mais.

Eu, que nunca havia sido político, aprendi muito com os senhores. Fico satisfeito em ver que substituímos uma relação

anteriormente complexa e de embate por uma muito mais construtiva no meu segundo mandato, graças, especialmente, à condução do

deputado e presidente Tadeu Martins. O número de projetos propostos pelo meu governo e aprimorados por esta Casa, a partir do

presidente Tadeu, cresceu em 2024 e mais ainda em 2025, o que mostra que um círculo virtuoso se inicia quando há engajamento no

bem comum e na melhoria da vida de todos. Presidente Tadeu, obrigado por toda a troca de conhecimento, pela relação harmoniosa,

pelos inúmeros cafés e almoços que tivemos e, principalmente, por levar ao debate os projetos de que Minas Gerais precisa para

continuar avançando.

Quero  citar  aqui  dois  projetos  que  terão  um impacto  enorme para  os  mineiros  e  que  contaram recentemente  com a

apreciação desta Casa: o Programa de Pleno Pagamento de Dívidas dos Estados, o Propag, e a desestatização da Copasa. A companhia

de saneamento do nosso estado vai passar por uma revolução com o objetivo de levar água potável e saneamento básico a todas as

regiões num estado gigante, com desafios enormes. Seguimos todas as etapas com transparência e responsabilidade. A Copasa e o
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Estado não dispõem de recursos suficientes para cumprir as metas do Marco Legal do Saneamento. Por isso, aprovar a desestatização

foi uma medida essencial.

No ano passado, falei aqui sobre os projetos que trazíamos a esta Casa para solucionar o pagamento da dívida. Citei que

estava confiante na análise célere que a situação exigia. Hoje posso dizer que a Assembleia Legislativa também foi fundamental para

viabilizar a solução para a dívida de Minas Gerais com a União. O Propag vai tornar Minas um estado financeiramente viável, e, com

isso, os mineiros podem esperar ainda mais acesso a saúde, educação, segurança, emprego e infraestrutura. Avançamos muito, mesmo

com as travas que encontramos ao longo destes sete anos.

Uma das coisas que me faz querer continuar na política é ver as pessoas de bem prosperando e recebendo a atenção que

merecem.  Quando  tenho  a  oportunidade  de  almoçar  em alguma escola  estadual  de  Minas,  vejo  que  a  merenda  é  exatamente

semelhante  àquela  que  tenho em minha  casa.  Saber  que  mais  de  um milhão  e  meio  de  crianças  e  adolescentes  têm acesso  à

alimentação de qualidade me faz um governador muito feliz. Neste ano, parte das escolas estaduais poderão contar com o Minas

Bilíngue, um projeto inovador que traz mais uma oportunidade antes restrita às escolas privadas. Tivemos o maior avanço do País na

alfabetização de crianças. Chegamos a 72% dos estudantes alfabetizados, superando, em muito, a meta nacional. O Trilhas do Futuro

fez Minas se tornar líder na criação de vagas para a educação técnica, com o dobro de vagas em relação ao 2º colocado, o Estado de

São Paulo. Isso significa mais jovens preparados para o mercado de trabalho.

As consequências nós colhemos. Minas voltou a crescer, atraiu mais de R$500.000.000.000,00 a investimentos privados e,

no ano passado, superou a marca de 1 milhão de novos empregos com carteira assinada. Também tivemos recordes na abertura de

empresas. Desde que resolvi me tornar candidato ao governo, ainda em 2018, coloquei como meta retomar obras paradas na saúde.

Nesse mesmo ano, 2018, conheci os hospitais regionais e estive neles. Quando assumi, coloquei em prática a ideia de recomeçar as

obras de cinco grandes unidades de saúde, além de 400 UBS. Vi, ao longo dos anos, praticamente todos os senhores deputados

concordarem que essa é uma medida fundamental para levar a saúde mais perto de cada mineiro. Já entregamos a obra do Hospital

Regional de Teófilo Otoni e,  até o fim deste ano, entregaremos mais quatro hospitais em Divinópolis, Sete Lagoas, Governador

Valadares e Conselheiro Lafaiete.

Também nos tornamos um dos estados mais seguros do Brasil, com redução de 21% de crimes violentos somente nesse

último ano de 2025. Investimos em formação, obras e equipamentos de ponta para termos a melhor polícia do País, e ainda temos

muito o que fazer. Este ano de 2026 será decisivo para Minas e para o Brasil, e tenho esperança de que os mineiros vão continuar no

caminho da prosperidade. Estou certo de que os brasileiros encontrarão, no exemplo que vem das nossas montanhas, a esperança de

que precisam para ir mais longe. Muito obrigado, Srs. Deputados. Desejo uma excelente tarde.

– O teor da Mensagem nº 250/2026, na íntegra, é o seguinte:

MENSAGEM Nº 250/2026

Belo Horizonte, 2 de fevereiro de 2026.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa,

Vossas Excelências – Senhoras e Senhores Deputados,

Povo de Minas Gerais,

Com meus sinceros cumprimentos, em virtude da Reunião Solene de Instalação da 4ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura,

e em cumprimento ao dever democrático e republicano previsto na Constituição do Estado, encaminho a Vossas Excelências – Senhor

Presidente e Senhoras e Senhores Deputados –, e ao Povo de Minas Gerais, o relatório sobre a situação do Estado a que se refere o

inciso X do art. 90 da Constituição do Estado, elaborado pela Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão.
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Reitero meu apreço e consideração a Vossas Excelências – Senhor Presidente e Senhoras e Senhores Deputados – e ao Povo

de Minas Gerais.

Romeu Zema Neto, governador do Estado.

– O relatório a que se refere a mensagem pode ser acessado por meio do link a seguir:

Relatório de Gestão sobre a situação do Estado

https://mediaserver.almg.gov.br/acervo/512/529/2512529.pdf

Palavras do Presidente

O presidente – Boa tarde a todas e todos. Primeiramente quero pedir a Deus que abençoe todos nós na abertura desta sessão

legislativa.  Desejo que tenhamos um ano de muito trabalho, obviamente, e que, a cada dia mais, esta Casa esteja mais aberta à

população do Estado de Minas Gerais.

Governador, quero iniciar cumprimentando V. Exa. e agradecendo-lhe a presença neste dia, porque V. Exa. e todos nós

sabemos  da  importância  de  o  governador  do  Estado  participar  da  abertura  desta  4ª  Sessão  Legislativa.  Este  é  o  último  ano,

provavelmente, que V. Exa. participará como governador do Estado e também o meu último ano como presidente desta Casa. Então

quero agradecer muito a presença de V. Exa. no dia de hoje e também as parcerias do Parlamento com o governo do Estado nestes

últimos anos.

Cumprimento o desembargador Carlos Henrique Perpétuo Braga, representando o Tribunal de Justiça de Minas Gerais e o

Tribunal  Regional  Eleitoral.  Seja  muito  bem-vindo  a  este  Parlamento.  Cumprimento  também o  querido  amigo  Hugo  Barroso,

procurador-geral de justiça adjunto institucional, representando o nosso procurador-geral de justiça Paulo de Tarso. Seja bem-vindo,

mais uma vez, à nossa Casa. Cumprimento a querida amiga Raquel Gomes, defensora-geral do Estado de Minas. Um abraço em V.

Exa. Agradeço a parceria que a nossa Defensoria e,  da mesma forma,  o Ministério  Público, o Tribunal de Justiça e o Tribunal

Regional Eleitoral sempre têm com esta Casa. Cumprimento ainda o amigo deputado Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-presidente da

Assembleia; o João Vítor Xavier, 3º-secretário, e o querido amigo e deputado Duarte Bechir, nosso 2º-vice presidente.

Peço licença para cumprimentar e agradecer a presença de todas as deputadas e todos os deputados, porque, governador,

esta Casa é uma casa plural, e obviamente tudo o que é construído e conquistado para Minas Gerais, se não fosse pelo trabalho e pela

participação dos 77 parlamentares, talvez não tivesse acontecido. Então faço questão de, além dos meus colegas e amigos da Mesa,

agradecer  a  presença  da  deputada Ana Paula  Siqueira,  da deputada  Andréia  de  Jesus,  do deputado Antonio Carlos  Arantes,  do

deputado Carlos Henrique, do deputado Charles Santos, do deputado Coronel Henrique, da deputada Delegada Sheila, do deputado

Delegado Christiano Xavier, do deputado Doorgal Andrada, do deputado Doutor Jean Freire, do deputado Grego da Fundação, do

deputado Gustavo Valadares, do deputado Hely Tarqüínio, da deputada Ione Pinheiro, do deputado João Magalhães, do deputado

Leandro Genaro, do deputado Leleco Pimentel, do deputado Lincoln Drumond, da deputada Lohanna, do deputado Mário Henrique

Caixa, do deputado Marquinho Lemos, do deputado Mauro Tramonte, do deputado Noraldino Júnior, do deputado Roberto Andrade,

do deputado Rodrigo Lopes, do deputado Sargento Rodrigues, do deputado Thiago Cota, do deputado Zé Guilherme e outros tantos,

que ainda estão no interior e retornarão ainda na tarde de hoje para os trabalhos da Assembleia.

Quero agradecer ainda a presença da Polícia Militar, da Polícia Civil, do Corpo de Bombeiros e, na pessoa do secretário de

Governo, Marcelo Aro, todos os secretários presentes. Bem-vindos a esta Casa, a este Parlamento.

Senhoras e senhores, não há verdadeiro recomeço sem reflexão e propósito. O início de mais um ano de trabalho legislativo

é sempre tempo de avaliar o caminho percorrido e levar adiante os avanços conquistados que vão abrir novas perspectivas para Minas

e para os mineiros. No ano passado, esta Casa atingiu um marco histórico. Cumpriu com coragem e responsabilidade uma de suas

mais importantes missões: enfrentar de forma firme e transparente o grave problema da nossa dívida e viabilizar a efetiva adesão de
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Minas Gerais ao Programa de Pleno Pagamento das Dívidas dos Estados, o famoso Propag. Foi uma decisão difícil,  que exigiu

diálogo, escuta e compromisso com o futuro. Foi uma decisão que reafirmou o papel desta Casa como espaço central de debates

qualificados e soluções possíveis para os grandes desafios do nosso tempo.

Neste ano, essa missão não se encerra; ela continua. O Parlamento mineiro se mantém ativo tanto como interlocutor na

mediação do diálogo entre os Poderes e as instituições como no cumprimento do seu papel constitucional de fiscalizar e acompanhar

de perto a execução das medidas assumidas. Assim como esta Casa fez a sua parte, acreditamos que o governo igualmente fará a sua.

Ao mesmo tempo, a Assembleia segue firme em outras frentes fundamentais para a democracia mineira. Tivemos em 2025 uma

grande produção legislativa, a maior em muitos anos, com um total de 607 leis aprovadas, que foram, em sua grande maioria, de

autoria parlamentar. Avançamos na promoção e na defesa dos direitos da pessoa com deficiência, porque todos queremos viver em

uma sociedade pautada pelo respeito e pela inclusão. Reforçamos a transparência, aproximando, cada vez mais, o Parlamento do

cidadão e fortalecendo a sua confiança nas instituições.

Ampliamos  ainda  a  participação  social,  com atenção  sempre  voltada  para  as  realidades  locais  de  cada  um dos  853

municípios mineiros, por meio da realização de diversas audiências e fóruns regionais, como o que foi voltado à convivência com os

extremos  climáticos  e  o  que  foi  voltado  ao  combate  à  miséria,  graças  especialmente  à  representatividade  das  deputadas  e  dos

deputados desta Casa, sempre presentes em suas regiões. Aliás, nada disso teria sido possível sem a contribuição decisiva desses 76

colegas. Com diferentes visões, posições e trajetórias, cada parlamentar cumpriu o seu papel no debate democrático, qualificando

decisões,  aprimorando projetos e representando, com muita legitimidade, os interesses de toda a população mineira.  E aqui faço

questão de reafirmar que é justamente na pluralidade de ideias,  no respeito às divergências e especialmente na garantia do livre

exercício do mandato que esta Assembleia Legislativa se fortalece e cumpre sua missão constitucional de atender ao interesse público.

As discussões devem ser pautadas permanentemente pelo respeito mútuo, pela harmonia e pela independência. Afinal, a

Assembleia é independente, mas nunca isolada; é firme, mas sempre aberta ao diálogo republicano. E é este o horizonte que norteia a

Assembleia de Minas: ouvir e fazer ressoar as vozes da sociedade mineira em busca de cidadania plena, com qualidade de vida para

toda a nossa população.

Inicio  este  ano  também caminhando  para  a  conclusão  de  um ciclo  à  frente  da  presidência  desta  Casa,  que  marcou

profundamente a  minha trajetória  pública,  um período de muito aprendizado,  conduzido com o compromisso de fortalecer  este

Parlamento, de aproximar a Assembleia das pessoas e de honrar a confiança de cada um e cada uma de vocês; um período marcado

pela certeza de que esta Casa sempre soube se reinventar nos momentos decisivos de sua história. Saio deste período com o coração

cheio de gratidão, certo de que avançamos em transparência,  participação e respeito às diferenças e com a convicção de que a

Assembleia segue firme, preparada para continuar sendo uma voz ativa na defesa da democracia e no cuidado com o futuro de Minas

Gerais.

Como já nos ensinou Guimarães Rosa, o mais importante e bonito do mundo é isto: que as pessoas não estão sempre iguais,

ainda não foram terminadas. E é com esse espírito permanente de construção que renovo para este ano o nosso compromisso com

Minas e com o povo mineiro. Seguiremos trabalhando com serenidade e determinação para melhorar a vida dos mineiros, conscientes

dos  desafios,  mas  confiantes  na  força  desta  instituição  e  no  trabalho  desta  Casa.  Afinal,  como  disse  o  nosso  grande  Ulysses

Guimarães, a democracia é o único regime que não teme o futuro. Por isso assumimos, hoje e sempre, a responsabilidade de construí-

lo com coragem, seriedade e compromisso público. Esse é o desejo desta Casa, das deputadas e dos deputados, e,  dessa forma,

teremos um ano de muito trabalho, se Deus quiser. Obrigado a todos. Um abraço. Estão abertos os trabalhos nesta Casa.
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Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de amanhã, dia 3 de fevereiro, às 14 horas,

com a ordem do dia a ser publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 27/11/2025

Às  14 horas,  comparece à reunião  o deputado Coronel  Henrique,  membro da supracitada comissão.  Havendo número

regimental, o presidente, deputado Coronel Henrique, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a , em

audiência pública, debater a evolução do mercado e a importância do leite e dos derivados de tipo A2 para a agroindústria e os

produtores do Estado. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência registra a presença das Sras.

Flávia Adriana Pereira Vieira Fontes, médica-veterinária, CEO da Fair Food, mestre em zootecnia e doutora em nutrição animal;

Clélia Soares de Assis, secretária municipal de Agropecuária de São João del-Rei; e dos Srs. Antônio Fernando Bastos Nunes, gerente

do Campo Experimental Risoleta Neves da Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais – Epamig; Emerson Leonardo Simão,

gerente regional de Juiz de Fora da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais – Faemg –, representando o

presidente; Rui da Silva Verneque, chefe-adjunto de Transferência de Tecnologia da Embrapa Gado de Leite, representando o chefe-

geral; Manoel Lúcio Pontes Morais, coordenador técnico estadual da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas Gerais – Emater-MG; Aislan Furtado Franco, gerente da Empresa Lacticínios Porto Rico. O presidente, autor do requerimento

que deu  origem ao  debate,  tece  suas  considerações  iniciais.  Logo após,  passa  a  palavra  aos  convidados,  para  que  façam suas

exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião,

a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 2 de dezembro de 2025.

Raul Belém, presidente – Dr. Maurício – Coronel Henrique.

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 12/12/2025

Às 10h13min, comparece à reunião o deputado Doutor Jean Freire (substituindo o deputado Leleco Pimentel, por indicação

da liderança do BDL), membro da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Doutor Jean Freire,

declara aberta a reunião e,  nos termos do § 1º do art.  132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,

considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão

e, em audiência pública, a debater a regulamentação da atividade de táxi-lotação no Estado.  Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que

compreende audiência pública. A presidência registra a presença dos Srs. Marciel Luiz da Costa, vereador da Câmara Municipal de

Felício dos Santos; Eriênio Jaderson de Souza, gerente de Fiscalização de Transporte e Trânsito da Diretoria de Operação Viária do

Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG –, representando o diretor-Geral do DER-MG; Ten.-

Cel. PM Renato Quirino Machado Júnior, comandante do Batalhão de Polícia Militar Rodoviária da Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG –, representando o comandante-Geral da PMMG; Nilson Antônio Lourenço da Fonseca, advogado da Associação dos Taxistas

do Vale do São Francisco; e Antônio Wilson Conceição Almeida, membro da Associação dos Taxistas do Vale do São Francisco. O

presidente, deputado Doutor Jean Freire, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo

após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta
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das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de dezembro de 2025.

Doutor Jean Freire, presidente.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 3/2/2026, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

2ª Fase

Nenhuma proposição para apreciação nesta fase.

3ª Fase

Pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN

DO DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DE DEFESA DA HABITAÇÃO E
DA REFORMA URBANA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 11

HORAS DO DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 15.486 a 15.489/2025, da Comissão de Participação Popular;  e 15.884/2025, do deputado Antonio

Carlos Arantes.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 3/2/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais,  convoco  os deputados Delegado Christiano Xavier, Bruno Engler,  Eduardo Azevedo e Rafael

Martins, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/2/2026, às 11h30min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 2 de fevereiro de 2026.

Sargento Rodrigues, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 2/2/2026, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Angelo Wagner Perucci, padrão VL-19, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Lincoln Drumond;
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exonerando Igor Henrique Chaves Souza, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança da Maioria;

exonerando João Vitor de Almeida Brito Alves, padrão VL-17, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Roberto

Andrade;

exonerando Maria Geralda Goulart da Silva, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Neilando

Pimenta;

exonerando Matheus Vinícius Eduardo Silva Moura, padrão VL-37, 4 horas,  com exercício no Gabinete da Deputada

Amanda Teixeira Dias;

exonerando, a pedido, a partir de 2/2/2026, Paula Cristina Aguiar Cardoso, padrão VL-16, 8 horas,  com exercício no

Gabinete da Deputada Andréia de Jesus;

nomeando Breno Medeiros de Jesus, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Zé Laviola;

nomeando Carlos Elias da Silva, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Amanda Teixeira Dias;

nomeando Deisiane Aparecida de Souza Silva, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Delegado

Christiano Xavier;

nomeando Samuel Filipe Silva Siqueira, padrão VL-17, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Amanda Teixeira

Dias;

nomeando Virgílio Fontes Souza, padrão VL-17, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Roberto Andrade;

nomeando Vitória Eduarda Gomes Batista, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança da Maioria.

TERMO DE CONTRATO DE DOAÇÃO Nº 39/2025

Doadora: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Donatária:  Associação do Guarani Esporte Clube. Objeto:

bens  móveis  inservíveis.  Vigência:  30 dias  contados  a  partir  da  data  da  assinatura,  prorrogáveis  por  mais  30  dias.  Licitação:

dispensada, nos termos do art. 76, II, alínea “a”, da Lei Federal nº 14.133, de 2021.

TERMO DE CONTRATO DE DOAÇÃO Nº 46/2025

Doadora:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Donatário:  Sindicato  dos  Produtores  Rurais  de  Carlos

Chagas. Objeto:  bens móveis inservíveis. Vigência: 30 dias contados a partir da data da assinatura, prorrogáveis por mais 30 dias.

Licitação: dispensada, nos termos do art. 76, II, alínea “a”, da Lei Federal nº 14.133, de 2021.
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